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Herzlichen Glückwunsch zu Ihrem DUBBLIKAT! 
 
Damit Sie lange Freude an Ihrem DUBBLIKAT Lichtapparat haben, geben wir Ihnen in dieser 
Bedienungs- und Aufbauanleitung wichtige Infos zur Benutzung und Tipps zur Pflege an die 
Hand. 
Bitte lesen und beachten Sie diese Bedienungs- und Aufbauanleitung, bevor Sie den 
Lichtapparat in Betrieb nehmen und bewahren Sie diese zum späteren Nachschlagen auf. 
 
 
1. Sicherheitshinweise 
Betreiben Sie den Lichtapparat nur wenn er einwandfrei funktioniert! 
 
Der Lichtapparat darf nicht berührt werden, wenn ein Funktionsfehler auftritt.  
In diesem Fall schalten Sie den Lichtapparat sofort an einem externen Schalter aus. Sofern 
ein Funktionsfehler besteht und der Lichtapparat berührt oder weiter betrieben wird, 
besteht Lebensgefahr durch einen elektrischen Schlag, Verbrennung oder Brand. 
 
So erkennen Sie einen Fehler: 
- der Lichtapparat arbeitet nicht einwandfrei (lässt sich z. B. nicht einschalten) 
- der Lichtapparat qualmt, knistert oder riecht verbrannt 
- der Lichtapparat überhitzt (die elektrischen Bauteile oder daran angrenzenden  
  Stellen verfärben sich) 
Nehmen Sie den Lichtapparat erst wieder in Betrieb, wenn er durch eine zugelassene 
Elektrofachkraft überprüft und instandgesetzt wurde! 
 
2. Bestimmungsgemäße Verwendung 
Der Lichtapparat darf: 
- nur mit einer Spannung von 230V ~50Hz betrieben werden. 
- nur entsprechend der Schutzklasse II (zwei) angeschlossen werden. 
- nur der Schutzart IP20 entsprechend verwendet werden. 
- keinen starken mechanischen Beanspruchungen ausgesetzt werden. 
- nicht verändert oder modifiziert werden. 
- nicht mit einem externen Dimmer betrieben werden. 
- nur mit E27 Leuchtmitteln mit einer Höchstlast von 40 Watt betrieben werden. 
 
Der Lichtapparat ist nicht für die Bedienung durch Kinder vorgesehen. Stellen Sie sicher, dass 
Kinder am Lichtapparat keinen Schaden, z. B. durch Verbrennungen an heißen Oberflächen 
oder durch elektrischen Schlag, davontragen. Wenn der Lichtapparat nicht 
bestimmungsgemäß verwendet wird, insbesondere, wenn Feuchtigkeit in die elektrischen 
Bauteile des Lichtapparats eindringt, besteht Lebensgefahr durch elektrischen Schlag, 
Verbrennung, oder Brand. 
 
3. Wartung & Pflege 
Folgende äußere Einflüsse können unerwünschte Auswirkungen auf den Lichtapparat haben: 
- hoher Salzgehalt und Feuchtigkeitsgrad in der Luft 
- Reinigungsmittel 
- andere chemische Substanzen (z.B. Schimmelentferner) 
 



Der Lichtapparat muss durch geeignete Maßnahmen geschützt werden, damit 
Veränderungen an der Oberfläche vermieden werden. 
Der Lichtapparat muss erst spannungsfrei geschaltet und abgekühlt sein, bevor Reinigungs- 
oder Pflegemaßnahmen an ihm vorgenommen werden. 
Reinigen Sie den Lichtapparat regelmäßig – nur mit einem leicht angefeuchteten, weichen 
und fusselfreien Tuch. 
 
4. Lagerung 
Der Lichtapparat muss wie folgt gelagert werden: 
- trocken,  
- verschmutzungsfrei,  
- nicht mechanisch belastet. 
Sofern der Lichtapparat feucht oder verschmutzt gelagert wurde, darf es erst nach einer 
Zustandsprüfung durch eine zugelassene Elektrofachkraft in Betrieb genommen werden. 
 
5. Entsorgung (Europäische Union) 
Die elektrischen Bauteile des Lichtapparats nicht im Hausmüll entsorgen! Produkte 
mit diesem unten dargestellten Symbol sind entsprechend der Richtlinie (WEEE, 2003/108) 
über Elektro- und Elektronik Altgeräte über die örtlichen Sammelstellen für Elektro-Altgeräte 
zu entsorgen! 
 

 


